

Οι ιστορίες του Λάμπρου για το



1821

...μέσα από την τέχνη και την παράδοση

Ιστορίες και δραστηριότητες

Αυτός είναι ο Λάμπρος. Είναι ένα μικρό αγόρι, μόλις 10 χρονών και ζει στη στη σκλαβωμένη Ελλάδα την περίοδο της Τουρκοκρατίας. Του αρέσουν οι ιστορίες για τα κλεφτόπουλα και τους μπουρλοτιέρηδες.

Πως φαντάζεσαι ότι θα ήσουν αν ζούσες την εποχή της Τουρκοκρατίας;



ΤΑ ΑΡΡΑΒΩΝΙΑΣΜΑΤΑ

Οι Τούρκοι τότε ήταν ο φόβος και ο τρόμος.

Μάζευαν τα μικρά αγόρια για να τα κάνουν Γενίτσαρους. Αυτό ονομαζόταν παιδομάζωμα

Οι γονείς του Λάμπρου, για να τον προστατεύσουν, τον αρραβώνιασαν, αφού οι παντρεμένοι δεν μπορούσαν να γίνουν γενίτσαροι.

Ζωγράφισε το Λάμπρο και την αρραβωνιαστικιά του



ΤΟ ΚΡΥΦΟ ΣΧΟΛΕΙΟ

Ο Λάμπρος με τους φίλους του δεν πηγαίνει στο σχολείο το πρωί, αλλά το βράδυ, κρυφά, στο μοναστήρι. Εκεί τους περιμένει ο παπάς που τους μαθαίνει το γαλτήρι.

Απόγε στο ΚΡΥΦΟ ΣΧΟΛΕΙΟ πηγαίνουν 6 παιδιά.
Ζωγράφισε το Λάμπρο και τους φίλους του,



Ὁ ἘΘΑΝΕΣΘὸ Ἰ Ὡσῶν

Ὁ Λάμπρος μια μέρα που έβοσκε τα πρόβατά του ψηλά στο Μυστρά, δέχτηκε μια επίσκεψη.

Ήταν ένας πασάς. Ο πασάς έβαλε και του έψησαν ένα σφαχτό και κάθισε και έφαγε.

Ὁ Λάμπρος αναστέναξε βλέποντας τον κάμπο με τις πρασινάδες, τα νερά και τα βουνά που τα περιτριχύριζαν και τον πήρε το παράπονο.

- Τι έχεις μωρέ Ρωμιέ και σκοτεινιάζεις; τον ρώτησε ο πασάς.

-Τι να χω πασά μου, του λέει, συλλογίζομαι πως όλα αυτά τα μέρη ήταν δικά μας μια φορά και μας τα πήρατε.

Ὅμως πάλι με χρόνια με καιρούς, πάλι δικά μας θα ναι.

Ὁ πασάς θύμωσε.

- Μωρέ τι είναι αυτά που λες; (και αρπάζει την ξύλινη σούβλα που είχαν γήσει το αρνί)

Το βλέπεις αυτό το ξερό κλαρί; Αν αυτό βγάλει κλαδιά, τότε κι εσείς έχετε ελπίδες να πάρετε πίσω αυτά τα μέρη

Την άλλη μέρα η σούβλα ρίζωσε στη γη και ξαναβλάστησε και φούντωσε και θέρियε κι έχινε με περηφάνια το ΚΥΠΑΡΙΣΣΙ ΤΟΥ ΜΥΣΤΡΑ, το ψηλότερο κυπαρισσι του κόσμου.

Κι επειδή ο πασάς το κάρφωσε με τη μύτη στη γη, τα κλαδιά του είναι χερμένα προς τα κάτω...





Του Λάμπρου του αρέσει να ακούει ιστορίες για τον Κολοκοτρώνη, τον Αθανάσιο Διάκο, την Μπουμπουλίνα, τον Κανάρη, τη Μαντώ Μαυρογένους και άλλους ήρωες. Όλους αυτούς που δώσανε τις περιουσίες τους και θυσιάστηκαν για την πατρίδα. Άγαπημένος του είναι ο Κανάρης ο μπουρλοτιέρης. Εσύ ποιος ήρωας θα ήθελες να είσαι;